
ATA Nº 007/2013 

Aos cinco (05) dias do mês de março de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Delemar 

Batista Panis, assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago 

Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Elisabete de Mello Musselin, Jaime Talietti 

Borsatto, Fabiane Potrich Gehlen, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira e Rogemir 

Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a Sessão e colocou 

em votação a Ata de nº 006/2013, da Sessão Ordinária realizada  no dia dezenove (19) de 

fevereiro de dois mil e treze (2013), sendo aprovada integralmente e por unanimidade.  O 

Vereador Fabinho fez a leitura de um trecho da Bíblia. O Presidente apresentou a seguinte 

pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 004, 005 e 006/2013; e, - Requerimentos nº 

001, 002, 003, 004 e 005/2013. Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada 

por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 004/2013, que “Dispõe sobre 

informações a serem prestadas pelas administradoras de cartões de crédito ou de débito em 

conta corrente e demais estabelecimentos similares”. Colocado em discussão, o Vereador 

Jaime disse que é necessária a aprovação do projeto em atenção ao convênio assinado em 

novembro com o Governo do Estado para regularizar a arrecadação de impostos 

provenientes dos cartões de crédito e débito. A Vereadora Fabiane disse que caso  o projeto 

não for aprovado, fica caracterizada a renúncia de receita e por isso deve ser aprovado. Após 

mais alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável 

ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 004/2013 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 005/2013, que “Altera percentual de 

contribuição que constitui recurso do FAPS e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, o Vereador Jaime salientou que o projeto precisa ser aprovado para se adequar a 

Constituição Federal. A Vereadora Fabiane destacou que foi realizado novo cálculo atuarial 

no final do ano passado, possibilitando com isso que a alíquota da parte patronal fosse 

reduzida e solicitou ao Prefeito que repasse a diferença aos servidores municipais na forma 

de reajuste salarial. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável 

ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 005/2013 em votação, aprovado 

integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 006/2013, que “Autoriza a abertura de 

crédito suplementar e dá outras providências”. Colocado em discussão, o Vereador Jaime 

lembrou que a situação das estradas no início do ano era péssima e até colocar o britador 

municipal em funcionamento é necessário adquirir brita para que as estradas sejam 

recuperadas. O Vereador Rogemir disse que a secretaria de obras deveria estar trabalhando 

em turno integral para agilizar a recuperação das estradas municipais. O Vereador Nelsinho 

endoçou as palavras do Vereador Rogemir, destacando ainda que parte da estrada que utiliza 

para vir até a sede está em péssimo estado de conservação. Disse que concorda com a 

aquisição de brita e solicitou informação se está sendo providenciada a licitação para 

conserto do britador. O Vereador Fabinho disse que concorda que os trabalhos deveriam ser 

em turno integral, não só os dois meses dessa administração, mas também os últimos três 

meses da administração anterior, mas devido a situação financeira do Município e ao estado 

de conservação das máquinas, foi necessário implantar o turno único. A Vereadora Fabiane 

informou ao Vereador Nelsinho que a falta de dotação orçamentária é  o motivo por não ter 



sido aberta a licitação, que agora será sanada com a aprovação deste projeto. A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 006/2013 em votação, aprovado integralmente e por unanimidade. - 
Requerimento nº 001/2013, de autoria do Vereador Rogemir, que solicita ao Prefeito seja 

feita a pintura e a sinalização das faixas de segurança e dos quebra-molas de nossa cidade. 

Colocado em discussão, o Vereador Rogemir lembrou que Arvorezinha tem um centro de 

formação de condutores e além disso o ano letivo já iniciou e é importante deixar bem 

sinalizadas as ruas. O Vereador Nelsinho lembrou que Arvorezinha é referência regional em 

vários setores e a preocupação do colega Vereador é válida, já que novos motoristas são 

formados em Arvorezinha e é preciso que as ruas estejam bem sinalizadas para também dar 

maior segurança aos pedestres, principalmente aos estudantes. O Vereador Fabinho 

salientou que é indispensável uma boa sinalização nas ruas. O Vereador Jaime disse que 

precisam ser tomadas algumas providências na Avenida Barão do Rio Branco, devido ao 

seu asfaltamento, já que os acessos aos cadeirantes não foram bem planejados e além disso 

alguns veículos trafegam em alta velocidade. Colocado o Requerimento nº 001/2013 em 

votação, aprovado por unanimidade. - Requerimento nº 002/2013, de autoria do Vereador 

Jaime, que solicita ao Prefeito Municipal sejam instaladas Placas em todos os locais 

públicos municipais que prestam atendimento a população, identificando a preferência no 

atendimento a Idosos, Gestantes e Deficientes, assim como efetivamente cumprir o que 

determina a Lei Municipal nº 1423, de 21 de setembro de 2001,  assegurando o atendimento 

preferencial aos mesmos. Colocado em discussão, o Vereador Jaime lembrou que foi o autor 

da Lei Municipal nº 1423 e que é preciso ser colocada em prática nos órgãos municipais. A 

Vereadora Elisabete disse que na Secretaria da Saúde os servidores já dão prioridade no 

atendimento aos idosos, deficientes e as gestantes. O Vereador Rogemir disse que é 

inadmissível que essas pessoas fiquem por muito tempo aguardando atendimento. O 

Vereador Nelsinho também salientou a importância de prestar atendimento preferencial a 

esse grupo de pessoas. Colocado o Requerimento nº 002/2013 em votação, aprovado por 

unanimidade. - Requerimento nº 003/2013, de autoria do Vereador Nelsinho, solicitando ao 

Prefeito a instalação de Placas de Identificação em todas as ruas de nossa cidade, tendo em 

vista que apenas as ruas mais centralizadas tem placas identificando-as. Colocado em 

discussão, o Vereador Nelsinho disse que fez o requerimento a pedido de duas entidades, já 

que muitas pessoas encontram dificuldades para encontrar os endereços ou até mesmo de 

chegar num determinado local. Além disso, deveria ser feito uma campanha para que os 

moradores coloquem o número de sua casa. O Vereador Rogemir propôs uma parceria entre 

RGE, Corsan e Correios para que as casas sejam numeradas com a mesma numeração, 

assim como o número fornecido pela Prefeitura. A Vereadora Fabiane disse que mesmo 

morando em Arvorezinha sofre para localizar endereços, principalmente nos bairros. O 

Vereador Jaime lembrou que em outra Legislatura fez requerimento nesse sentido e vê que 

muita coisa precisa ser feito em nosso Município. O Vereador Fabinho disse que o 

requerimento é de suma importância pois muitas pessoas são prejudicadas porque não 

recebem correspondências ou encomendas devido a falta de identificação das ruas. O 

Vereador Tiago disse que além de identificar as ruas, também os prédios públicos deveriam 

ser todos identificados. Colocado o Requerimento nº 003/2013 em votação, aprovado por 

unanimidade. - Requerimento nº 004/2013, de autoria do Vereador Rogemir, que solicita ao 

Prefeito Municipal que informe  esta casa legislativa de que forma será e/ou foi contratado o 



transporte escolar terceirizado para transportar os alunos do nosso município no presente 

ano letivo. Colocado em discussão, o Vereador Rogemir disse que o transporte escolar é de 

suma importância e o Executivo teve dois meses para encaminhar a licitação e gostaria de 

saber quais os motivos que levaram o executivo a contratar empresas de outros municípios, 

enquanto que algumas empresas daqui, que geram emprego e renda para nosso Município, 

não foram contratadas. O Vereador Nelsinho endoçou as palavras do colega Vereador 

Rogemir. Os Vereadores Tiago, Jaime, Daniel e Fabinho salientaram que a atual 

administração municipal  iniciou há pouco tempo, assim como o próprio transporte escolar e 

ainda são necessários alguns ajustes nas próprias linhas. Também destacaram que a 

população está aprovando a qualidade dos veículos utilizados no transporte e que o Prefeito 

se utilizou de meios legais para realizar a contratação. O Vereador Tiago fez Proposição 

para que o Requerimento nº 004/2013 permaneça em estudo. Colocada a Proposição em 

votação, aprovada por cinco (05) votos contra quatro (04), sendo os votos contrários dos 

Vereadores (as) do PDT. - Requerimento nº 005/2013, de autoria das bancadas do PP e 

PSDB, que solicita ao Prefeito sejam efetuados  reparos no calçamento e  na  rede de esgoto 

em diversas ruas de nossa cidade. Colocado em discussão, o Vereador Jaime salientou que 

existem muitas valetas e buracos no calçamento de diversas ruas de nossa cidade, além de 

esgoto correndo a céu aberto. O Vereador Tiago lembrou que somente na Rua Celeste 

Fornari são três ou quatro e em frente ao mercado do Elói Camilotto os carros precisam 

invadir o sentido contrário da rua para desviar do buraco, correndo risco de causar 

acidentes. Colocado o Requerimento nº 005/2013 em votação, aprovado por unanimidade. 

A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Nelsinho lembrou que na Legislatura 

passada os trabalhos da Câmara e dos Vereadores eram divulgados no jornal e em programa 

de rádio, além das sessões serem transmitidas ao vivo e neste ano não temos nada e por isso 

solicitou ao Presidente que providencie a contratação dos mesmos serviços prestados 

anteriormente. Disse que escutou a manifestação do Prefeito com relação ao transporte 

escolar, onde fez críticas ao transporte realizado na última administração, mas lembrou que 

também fazia o transporte de alunos e sempre o fez com qualidade e seguindo as normas 

pertinentes ao assunto e prova disso foi a votação recebida nas quatro comunidades que 

prestava o serviço. Disse que vai ser parceiro da administração municipal quando se tratar 

de projetos que venham a beneficiar a população. O Vereador Tiago perguntou aos 

Vereadores do PDT se era realizada licitação e  de quem forma eram contratas as empresas 

de transportes escolar na última administração. Disse que espera a resposta na próxima 

sessão. O Vereador Jaime informou que o Prefeito contratou de forma emergencial as 

empresas de transporte escolar, assim como foi feito nos últimos doze anos. Disse que é 

importante contratar rádio e jornal para que a população acompanhe os trabalhos da Câmara 

de Vereadores. Comentou sobre a difícil situação financeira do Município e por isso a 

dificuldade, no momento, de prestar um bom atendimento à população. O Presidente 

informou que ainda não foram contratados rádio e jornal devido a um acordo com o Prefeito 

no sentido de buscar economizar o dinheiro público neste início de ano. A seguir também 

fizeram uso da palavra o Senhor Aniceto Pagani, diretor da Rede Cultura de Rádios, o 

Secretário da Administração Flávio Scorsatto, o enfermeiro Guilherme Pinheiro e no final o 

Prefeito Municipal Luiz Paulo Fontana. Nada mais havendo para ser registrado, às dezenove 

horas e trinta minutos (19:30 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei 

a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 


